
ATA Nº 016/2017 Da Sessão Ordinária - Realizada em 10/07/2017. 

Aos dez dias do mês de julho do ano de dois mil e dezessete, ás 18 horas e 30 

minutos (dezoito horas e trinta minutos) reuniram-se em Sessão Ordinária nas 

dependências da Câmara Municipal de Vereadores, os seguintes Edis: 

ADRIANO RODRIGO MATTGE, ADEMAR JACÓ HAHN, ADRIANA 

T. MÜHL NEUHAUS, AUGUSTO JULIANO LISKA, IRNO LAVALL, 

MARCIO HOWE, MARCIO PINTO DA SILVA, PAULO LOPES 

GODOI e VALDIR JOSÉ VIEIRA. Verificando o número legal de Edis 

presentes, a Sessão foi aberta pelo Presidente – Vereador ADRIANO 

RODRIGO MATTGE, e após colocou em votação a Ata da Sessão Ordinária 

realizada no dia 26/06/2017, sendo aprovada por unanimidade. Dando 

continuidade à Sessão, realizou-se a leitura dos expedientes recebidos do 

Executivo Municipal: Ofício nº 269/2017 – Requerer prazo para a entrega de 

documentação solicitado pela C.E.I.; Ofício nº 309/17 – Respostas ao Ofício 

nº 159/2017-CMV; Ofício nº 310/17 – Respostas ao Ofício nº 184/2017-CMV; 

Logo após foi feita a leitura dos expedientes recebidos de diversos: E-mail-

Brasvegro Vendas e Marketing Ltda; Ofício – Sr. Marcos R. Petri; Ofício – 

Rede Cidade Digital; Convite – Associação Brasileira de Servidores de 

Câmaras Municipais; Convite – ASCAMAJA. Depois disso, foi realizada a 

Leitura dos Expedientes Expedido pelos vereadores: Convocação – Sr. 

NORBERTO M. DE SOUZA; Ofício nº 183/2017 – Executivo Municipal; 

Ofício nº 184/2017 – Executivo Municipal; Ofício nº 185/17 – Executivo 

Municipal; Ofício nº 186/2017 – ACINT; Ofício nº 187/2017 – Comarca de 

Não-Me-Toque; Ofício nº 188/2017 – Executivo Municipal; Ofício nº 

189/2017 – Cartório Eleitoral da 117ª ZE. Logo após, dando continuidade com 

a Sessão, foi feita a leitura dos expedientes apresentados pelos vereadores, são 

eles: -Moção nº 001/2017, de autoria da Verª. ADRIANA T. M. NEUHAUS, 

pelo falecimento do Sr. BENNO BALDUINO KOHLRAUSCH, Ex-Presidente 

do Legislativo, durante os anos de 1970/1971/1972, cujo falecimento ocorreu 

no dia 19 de Junho de 2017. Moção de Pesar “Venho através desta Moção, 

externar votos de mais profundo pesar pelo falecimento do Sr. BENNO B. 

KOHLRAUSCH, que nesta Casa de Leis exerceu a função de vereador, durante 

a 1ª Legislatura (1969 á 1972), estando a frente dos trabalhos como Vereador 

Presidente durante três anos consecutivos (1970/1971/1972). Seu Benno nos 

deixou e partiu para uma dimensão superior, porém sua luta continua, jamais 

cairá no esquecimento, pois, as sementes que aqui plantou, germinaram, 

cresceram, frutificaram e estão a espalhar novas sementes, que certamente 

serão fundamentais para construção da verdadeira cidadania. Deixou para sua  
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família um exemplo de esposo, pai, avô, amigo, e nunca mediu esforços para 

honrar com seus compromissos aqui na terra. Que Deus, com sua imensa 

sabedoria e misericórdia, possa confortar seus familiares e amigos nesse 

momento de dor e de saudades. Presto minha singela homenagem póstuma a 

esta família a quem tenho muito apreço, apresentado publicamente sentimentos 

de pesar aos familiares, se solidarizando nesta hora de dor.”; -Requerimento nº 

057/2017, de autoria do Ver. ADEMAR J. HAHN, que “Requer à Mesa 

Diretora, depois de discutido pelo Plenário e se aprovado for, que seja enviado 

um ofício ao Executivo Municipal, no sentido de solicitar a aquisição de 

equipamento para o Conselho Tutelar, sendo eles: uma impressora com scanner 

e a substituição do telefone que apresenta problemas para o uso.”. Em suas 

ponderações o Edil justificou o presente requerimento considerando que a 

impressora e o telefone que o Conselho Tutelar possui, não suprem mais as 

necessidades de trabalho. Ainda deu mais justificativas em plenário. O mesmo 

foi aprovado por unanimidade; - Requerimento nº 058/2017, de autoria do Ver. 

MARCIO P. DA SILVA que “Requer à Mesa Diretora, depois de discutido 

pelo Plenário e se aprovado for, que seja enviado um ofício ao Executivo 

Municipal, via Secretaria do Meio Ambiente, no sentido de solicitar a 

revitalização dos passeios públicos, com o plantio de árvores frutíferas nas ruas 

e avenidas de nossa cidade.” O Edil justificou o presente requerimento 

considerando que tem como objetivo trazer benefícios para a população. Bem 

como o embelezamento da cidade, sombra, e ao longo do tempo a produção de 

frutos, que as mesmas poderão produzir. Ainda deu mais justificativas em 

plenário. O mesmo foi aprovado por unanimidade; - Requerimento nº 

059/2017, de autoria do Ver. PAULO L. GODOI que “Requer à Mesa Diretora, 

depois de discutido pelo Plenário e se aprovado for, que seja enviado ofício ao 

Executivo Municipal, via Secretaria Municipal de Educação, Cultura, Desporto 

e Turismo, informações por escrito sobre a metodologia que vem sendo 

adotada para substituir professores municipais concursados em cargos de 

Direção, Chefia e Assessoramento - DCA”. O Edil justificou o presente 

requerimento, considerando que temos conhecimento de muitas dessas 

substituições, dos servidores que ocupam cargos de DCA, vem ocorrendo 

através de contratos de emergência, e que tais contratos estão sendo ocupados 

por servidores contratados via processo seletivo e não seguindo a banca do 

concurso público de 2016, em vigência nesse ano, descumprindo-se assim as 

normas que regem as contratações emergenciais junto ao Setor Público. 

Também deu maiores justificativas em plenário. O mesmo foi aprovado por  
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unanimidade. Em seguida abriu-se o espaço para os pedidos verbais, onde os 

Edis fizeram os seguintes pedidos: 1)Pedidos do Ver. AUGUSTO JULIANO 

LISKA:-Reforça ao Executivo Municipal, via Secretaria de Obras, o pedido já 

feito em outras oportunidades, referente a entrada da propriedade do Sr. 

Valdomiro da Rosa, saída da RS 142, solicita a limpeza das sarjetas; -Solicita 

ao Executivo Municipal, via Secretaria de Obras, a colocação de pedras, ao 

invés de brita, na estrada que dá acesso ao interior de Posse Cerrito, desde o 

fim da Rua Edelvino Pedro Loeff, até a Borracharia de Matheus Backes, com 

o objetivo de diminuir a poeira naquele local; -Solicita o encaminhamento de 

um expediente a COPREL, no sentido de solicitar a colocação de iluminação 

pública na localidade, entre o Mercado do Libério e o CTG Galdino Marques. 

2)Pedidos do Ver. PAULO LOPES GODOI:-Solicita ao Executivo Municipal, 

via Secretaria de Obras, a recuperação da iluminação pública em frente à 

residência da Sra. Neli Elger, e também a colocação de iluminação pública  no 

caminho para o CTG Galdino Marques; -Solicita ao Executivo Municipal, via 

Secretaria de Obras, a recuperação das estradas no interior de Linha Jacuí, 

considerando que o pedido já foi feito pelo Ver. Irno Lavall em outras 

oportunidades; -Solicita ao Executivo Municipal, via Secretaria de Obras e 

Secretaria de Agricultura, o empedramento no acesso a estrebaria da 

propriedade do Sr. Áureo Schreiner. 3)Pedidos do Ver. MARCIO P. DA 

SILVA: -Solicita ao Executivo Municipal, via Secretaria de Obra, o 

alargamento da estrada em frente a propriedade do Sr. Lavousier Sonda; -

Solicita ao Executivo Municipal, e dele ao órgão competente, cargas de pedra, 

para o empedramento do acesso ao tratador das vacas, na propriedade do Sr. 

Arcildo Petri. 4)Pedidos do Ver. VALDIR J. VIEIRA: -Solicita ao Executivo 

Municipal, via Secretaria de Obras, recuperação na iluminação pública nas 

proximidades do CTG Galdino Marques; - Solicita a Mesa Diretora da Câmara 

de Vereadores, que o Presidente encaminhe os pedidos dos Edis, diretamente a 

Secretaria competente, não sendo expedido ao Executivo; -Solicita ao 

Executivo, informações referentes aos equipamentos adquiridos, sendo eles 

uma roçadeira, um encanteirador, uma plantadeira e um pé-de-pato. Busca-se 

saber, quem foi o responsável por elaborar o projeto, e o motivo pelo qual não 

estão sendo ocupados esses equipamentos; -Solicita a Secretaria de Obras, a 

construção de um quebra-molas nas proximidades do CTG Galdino Marques. 

-Solicita ao Secretário de Obras, que o mesmo exija de seus servidores cuidado 

com a velocidade dos equipamentos rodoviários. 5)Pedidos da Verª. 

ADRIANA T. M. NEUHAUS: -Solicita a Secretaria de Obras, que seja  
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realizado um trabalho com o Rolo Compactador, entre a propriedade do Sr. 

Bruno Neuhaus, até a Escola Municipal Princesa Isabel, e também na subida 

próxima a propriedade do Sr. Ricardo Glienke pois possui muitas pedras soltas 

nesses locais; -Solicita que seja encaminhado um expediente ao Vice-Prefeito, 

Sr. Gilmar F. Appelt, no sentido que o mesmo, solicite ao órgão competente, a 

limpeza dos barrancos nas proximidades da propriedade do Sr. Ingberto 

Schultz. De imediato sugere que seja realizado a limpeza com uma máquina, e 

que o capim retirado, seja colocado nas valetas. 6)Pedido do Ver. ADRIANO 

R. MATTGE: -Solicita que seja encaminhado um ofício a Diretoria da APAE 

e a todos os voluntários que colaboraram com o Café Colonial que ocorreu no 

Dia 08 de Julho, com o objetivo de parabeniza-los pelo belo trabalho realizado. 

Considerando que foram esses os pedidos feitos pelos Vereadores, abriu-se o 

espaço do Pequeno Expediente, onde o primeiro inscrito foi o Ver. MARCIO 

P. DA SILVA que primeiramente cumprimentou o plenário, e diz ficar contente 

com o povo prestigiando o trabalho dos vereadores. Em seguida diz, não estar 

contente com as respostas vinda do Executivo, bem como a resposta referente 

ao Requerimento nº 046/2017, apresentado por ele na sessão do dia 12/06/17, 

que se trata da compra de um otoscópio e de uma balança para a Unidade 

Básica de Saúde de São José da Glória. Diz não ter se contentado com a 

resposta, pois a mesma dizia que a compra estava no cronograma da secretaria, 

porém já se passou praticamente um mês e nada foi adquirido até o momento 

e explica que são aparelhos de extrema importância na hora de consultar os 

pacientes. Também comenta sobre a resposta do pedido referente aos bueiros 

da propriedade do Sr. Rodrigo e dá Sra. Ilse Finger, diz que foi realizado 

somente um trabalho provisório naquele local, portanto não pode ser 

considerado como um trabalho concluído. O Ver. ADEMAR J. HAHN também 

usou do espaço do Pequeno Expediente que após cumprimentar, o Presidente, 

o plenário, e também os colegas, o Edil falou sobre a visita que realizou na 

última sexta feira, em alguns locais do interior do município, como São José 

da Glória e Faxinal, o Edil havia prometido em sessão anterior, que iria tomar 

essa atitude. Diz que visualizando o trabalho já realizado, se tem ideia de que 

havia bastante problemas, e constatou que foram feitos vários quilômetros de 

trabalho, citando alguns locais. Resume dizendo que voltou satisfeito, pois 

vários trabalhos foram realizados, locais que estavam prejudicados pelas 

chuvas dos últimos tempos, e também diz que percebeu que vários pedidos que 

a Verª. ADRIANA havia solicitado, foram realizados. Acredita que se os 

trabalhos da Secretaria continuarem assim, em pouco tempo os problemas  
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serão resolvidos, e diz que os pedidos feitos para ele naquele momento, ele 

encaminhou diretamente para o Executivo. Também comenta sobre as pedras 

colocadas naquele local, e diz que segundo o secretário, é necessário fazer um 

trabalho com o objetivo de compacta-las, após uma chuva. Além disso, deixa 

dito que na próxima semana, estará visitando a região de Linha Jacuí e Posse 

Cerrito, pois também é trabalho do vereador. Foram esses os Edis inscritos no 

espaço do Pequeno Expediente. Logo após abriu-se o espaço para que o 

Secretário de Obras, Saneamento e Trânsito, Sr. NORBERTO MACHADO DE 

SOUZA, pudesse responder as questões levantadas na Convocação, referentes 

ao Requerimento nº 050/2017. Então o presidente determinou que a Vereadora 

Secretária ADRIANA T. M. NEUHAUS, fizesse as perguntas, para que dessa 

forma o Secretário respondesse, podendo ter o auxílio de algum servidor, sendo 

que o mesmo seja de sua secretaria. E então o Secretário responde às perguntas 

citadas no requerimento, e afirma que tem sim máquinas com problemas, sendo 

elas uma retroescavadeira e um caminhão. Quanto as medidas tomadas para a 

solução desses problemas, o Secretário diz que estão fazendo meio de tudo, que 

o pedido é repassado para o Sr. GILMAR, e ele toma as devidas providências. 

Quanto a falta de recursos, o Secretário diz que estão batalhando, mas que a 

situação é bastante difícil. Segundo deterioração dos mesmos o Secretário 

afirma que é devido ao uso normal. Em seguida, é questionado o Secretário 

porque há lentidão na recuperação das estradas, e então o mesmo diz que não 

entendeu qual seria essa lentidão, pois em um mês foi colocado 

477(quatrocentos e setenta e sete) cargas de cascalhos, o que para ele não pode 

ser chamado como processo de lentidão, considera que essas 477 (quatrocentos 

e setenta e sete) cargas foram colocadas, espalhadas, e batidas, e então 

questiona aos vereadores aonde estaria essa lentidão, e qual seria a forma certa 

de trabalhar. Dando continuidade com o questionamento, o Secretário afirma 

que existe sim um cronograma para a recuperação das estradas, e que ele é o 

responsável por definir as prioridades, juntamente com o Sr. GILMAR 

APPELT. Considerando que todas as perguntas foram respondidas, o 

presidente agradece a participação do Secretário Sr. NORBERTO MACHADO 

DE SOUZA. Em seguida, abriu-se o espaço para a leitura, discussão e foi 

aprovado por unanimidade de votos os seguintes Projetos de Lei do Executivo 

Municipal, sendo estes: 1º) P. de Lei nº 034/2017, que “Dispõe sobre o Sistema 

Único de Assistência Social do Município e dá outras providências.”; 2º) P. de 

Lei nº 035/2017, que “Adota o Diário Oficial dos Municípios do Estado do Rio 

Grande do Sul, instituído e administrado pela FAMURS, como veículo oficial  
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de publicação dos atos normativos e administrativos do município de Victor 

Graeff.”. Logo após foi aberto o espaço das explicações pessoais, e o Ver. 

PAULO L. GODOI foi o primeiro a usar do espaço que após cumprimentar 

todas as pessoas presentes, o Edil diz que irá mais uma vez falar sobre o 

assunto, que tens sido amplamente comentado e discutido em nosso município 

nos últimos dias, depois da última sessão plenária, quando a Sra. ROSEMARI 

S. MUNEROLI usou da Tribuna Livre para fazer suas colocações, para ele foi 

algo histórico para o município e de muita coragem da senhora. Define as 

colocações da mesma como um grito, um brado das pessoas de bem deste 

município. Comenta que o assunto é público, referente ao Sr. MARCOS 

PETRI, e que é comentado desde os últimos anos, porém nas últimas semanas 

tem sido algo extremamente grandioso. Diz que tudo o que a Sra. ROSE falou, 

tomou uma proporção enorme, devido os meios de comunicação que temos nos 

dias de hoje, bem como quando solidarizou-se pela família MATTGE, elogiou 

a postura da Verª. ADRIANA T. M. NEUHAUS, e fez críticas pesadas sobre 

o Ver. ADEMAR J. HAHN e também sobre o Ver. MARCO HOWE.  O Edil 

relembra que a Sr. ROSEMARI S. MUNEROLI de um modo geral defendeu 

as mulheres de nosso município e que foi muito feliz com a colocação dela na 

hora em que sugeriu o uso do slogan “ Mexeu com uma, mexeu com todas”. 

Porém o Edil acha que ela cometeu somente uma falha, pois acredita que ela 

devia ter pedido a exoneração desse funcionário, até pelo fato, desse servidor 

já ter uma condenação em segunda estância, onde uma das penas dele, exige 

através de uma decisão judicial a exoneração do cargo que ele ocupa hoje como 

Assessor do Prefeito, como o que ocupava sendo Secretário e a exoneração de 

cargos públicos. Porém diz que o Prefeito CLÁUDIO está passando por cima 

dessa decisão. Finaliza suas colocações dizendo que em nome dele, em nome 

das pessoas de bem desse município, das mulheres, dos homens, da juventude, 

das entidades, exige a exoneração sumária desse individuo ao Prefeito 

CLÁUDIO. E conclui dizendo que acha que o prefeito não irá fazer isso, pois 

não fez até agora, e que sente pena dos outros secretários do município pelo 

fato do prefeito ter falado a um amigo em comum, que o Sr. MARCOS R. 

PETRI, é o melhor secretário que ele possui. Em seguida, o Ver. ADEMAR J. 

HAHN usou do espaço e primeiramente diz que havia prometido que não iria 

mais tocar nesse assunto, porém respeita o colega e coloca que somente irá 

fazer uma reparação sobre isso. Diz que onde o cidadão fez colocações sobre a 

outra pessoa, ele não concorda nunca, e ainda mais se o profissional da área da 

saúde compactou com isso, o Edil deixa claro que não concorda com essa  
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atitude de forma nenhuma. E repete que não pode assumir que votou em 

alguma coisa que não estava junto na denúncia. Diz ter se surpreendido com a 

vizinha, pois ela sempre está na casa da família dele, e que dessa forma ela 

poderia ter ido até ele e feito essas colocações de que não havia concordado 

com o voto dele. E ressalta que jamais estaria de acordo com uma atitude como 

esta, até pelo fato de trabalhar com mulheres, ter filhas mulheres, e diz que 

sobre esse assunto está tranquilo pois jamais acharia normal uma situação como 

está, e que quanto ao resto, ele realmente votou contra, é uma posição dele, e 

afirma que também tem posição própria e que não é mandado por ninguém, 

fala que todos conhecem sua história pública, onde muitas vezes teve função 

de mando. Finaliza suas colocações referentes a esse assunto, dizendo que quer 

fazer esse reparo e deixar claro, para que não fique para a sociedade que ele 

compactou como uma situação como esta, diz respeitar o pronunciamento do 

colega. O restante de seu espaço, o Edil ocupa para falar sobre a questão sobre 

a situação da realização dos partos, pois todos sabem que ele possui uma 

preocupação com esse assunto, conta que esteve em reunião com o Presidente 

do Legislativo de Não-Me-Toque, embora também não obteve respostas. 

Lamenta não ter conseguido marcar a audiência com o Coordenador Regional 

da Saúde, pois no mínimo ele poderia ter atendido o pedido e marcado uma 

reunião. Também diz que conversou com o prefeito sobre essa situação, e tem 

conhecimento que Não-Me-Toque irá realizar somente os partos de Não-Me-

Toque, e que segundo o prefeito, a princípio os partos de Victor Graeff, serão 

realizados em Carazinho. Também diz ter conhecimento que os Prefeitos das 

Cidades de Não-Me-Toque e Lagoa dos Três Cantos estavam solidários com a 

nossa questão, e que o Prefeito de Não-Me-Toque, Sr. ARMANDO C. ROOS, 

queria que Victor Graeff continuassem pertencendo para Não-Me-Toque, e que 

foi bastante incisivo nessa questão. Finaliza dizendo que fez sua parte, embora 

não conseguiu avançar, e lamenta essa situação, onde as grávidas irão fazer seu 

pré-natal com os profissionais daqui e depois se tratar com outra pessoa. 

Ressalta que a situação hoje, quanto a esse assunto é essa, que não se sabe 

aonde serão realizados os partos do município. Em seguida, o Ver. MARCIO 

HOWE faz suas colocações no espaço e após cumprimentar as pessoas do 

plenário, o Edil corrige um engano, diz que em sessão passada falou que o Juiz 

tinha pedido resposta para Câmara, porém foi verificar e viu que foi o 

Promotor, então aproveitou o espaço para corrigir a fala. Em seguida comenta 

que achou muito importante a questão da publicação do vídeo da Sessão no 

Youtube, pelo fato da transparência. O Edil comenta que acredita que a  
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Secretaria de Obras está diante das dificuldades, e ressalta que tens notado que 

as fortes chuvas passadas prejudicaram não só as estradas, mas as lavouras 

também, e que notou essas dificuldades nos interiores de outros municípios. O 

vereador ainda comenta que esteve lendo a Lei Orgânica e percebeu em um 

ponto que diz que a água da lavoura não pode ser jogada para a estrada, que 

deve ser chamado um técnico para resolver o problema, e acredita ser 

importante fazer uma avaliação do mesmo, para resolver, e fazer um trabalho 

bem feito, para de certa forma evitar esse problema, pois muitas vezes é feito 

e a chuva estraga por não suportar tanta água. Em seguida diz ao Ver. PAULO 

L. GODOI que o mesmo fica com uma raiva tão grande ao falar dos outros, e 

então pede para ele não falar disso, em seguida fala ao Edil que vai lembra-lo 

de que existe uma ação civil pública proposta pelo ministério público, que a 

penal realmente foi arquivada, mas o ministério tem que é por fraude em 

licitação. Em seguida cita o número do processo que ainda está andando, e 

então diz que o vereador não pode sair julgando sem que a pessoa tenha defesa, 

também coloca que seria insano de sua parte sair julgando o Edil, sem ele ter 

concluído sua defesa. Além disso, diz que acha que aqui não é o polo de decidir 

quem o Executivo contrata e descontrata, e fala ao Ver. PAULO L. GODOI 

que acha que o pedido dele foi meio equivocado ou político, mas se tem 

condenação amanhã ou depois as coisas iram se resolver.  Finaliza suas 

colocações dizendo ao Ver. ADEMAR J. HAHN que se disponibiliza ir 

juntamente verificar a situação das estradas, e estende o convite aos demais 

munícipes que estão disponíveis para acompanhar. Em seguida, o Ver. 

MARCIO P. DA SILVA, também usou do espaço diz ter pedido o mesmo, para 

falar que esteve em Porto Alegre, juntamente com o Presidente Ver. 

ADRIANO R. MATTGE e com a Verª. ADRIANA T. M. NEUHAUS, onde 

estiveram protocolando alguns projetos, e estão no aguardo de boas notícias, 

também conta que estiveram no Gabinete do Dep. MARCIO BIOLCHI e em 

algumas secretarias.  Em seguida diz que já que foi tocado no assunto, irá fazer 

algumas colocações, e então diz que logo depois de instituída a nova C.E.I., foi 

feito o pedido das conversas, via o Promotor, e o Juiz autorizou, e a partir daí 

os documentos estavam na câmara disponíveis para os vereadores. O Edil ainda 

diz que já estava ciente do assunto quando colocado para a votação o Projeto 

de Resolução da 2ª C.E.I., que os dois nobres vereadores votaram contra, e não 

sabe, se os mesmos estavam cientes das conversas ou não, pois as mesmas 

estavam nesta casa para serem verificadas. Então finaliza suas colocações 

dizendo que está 2ª C.E.I. está em andamento, que vai ocorrer bem, e que as  
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provas venham, e ela mesmo se defina. A Ver. ADRIANA T. M. NEUHAUS 

foi a última a usar do espaço, começa suas colocações dizendo que não iria 

falar sobre esse assunto, porém já que os outros vereadores comentaram, ela 

também vai fazer algumas colocações, e então fala que sobre a questão de ter 

o Sr. MARCOS R. PETRI como Assessor ou não, é uma questão que só o 

Prefeito CLÁUDIO pode decidir, ele tem o poder de escolher quem ele quiser 

para estar com ele, porém ela não quer estar com eles, e ressalta que ainda não 

está conversando com o Prefeito CLÁUDIO, e não irá conversar enquanto ele 

manter o Sr. MARCOS lá com ele, diz ser esta a decisão dela e diz respeitar a 

decisão do Prefeito. Coloca ainda que o prefeito é soberano, e que lá é um 

poder, e aqui é outro, e que tem o maior respeito pelo Prefeito. Finaliza esse 

assunto, dizendo que esta questão, já é uma questão superada para ela. Quanto 

as estradas, agradece o pessoal da Secretaria de Obras por se fazer presente, e 

o Sr. NORBERTO M. DE SOUZA, que está com apenas um mês a frente da 

Secretaria. Comenta que quando o Secretário respondia às perguntas parecia 

que a bronca era para ela, e ressalta que sempre brigou por isso e vai continuar 

brigando por esse motivo. Ainda, cita alguns pontos das estradas do Faxinal 

que ainda precisam melhorar, bem como os que já melhoraram. Afirma ainda 

que vai continuar brigando por isso, e que não e nada pessoal com o Secretário 

atual, ou secretários passados, mas é uma bronca que ela leva todo dia como 

vereadora, pois diariamente recebe ligações com reclamações, e enquanto 

achar ruim, vai reclamar sim. Explica ao plenário que o Sr. NORBERTO veio 

aqui e que ela fez as perguntas que estavam direcionadas a ele, e que os outros 

vereadores não puderam dar contrapartida, questionar mais coisas, mas é pelo 

fato de seguir o Regimento Interno dessa Casa de Leis. O último assunto que a 

Vereadora comenta no seu espaço das Explicações, é referente a viajem a Porto 

Alegre, e conta que esteve no Gabinete do Dep. BIOLCHI,  que também esteve 

no PR, e demais lugares com o objetivo de solicitar recursos. A Edil diz que 

está sabendo que houve alguns comentários em Redes Sociais, pelo fato dos 

Vereadores do PDT estar em Gabinetes do PMDB, e então pergunta qual o 

problema quanto a isso, pois ela também teve votos do PMDB, e que esse tipo 

de crítica é de pessoas que não tem ocupação, pois ela vai visitar quem ela 

quiser em Porto Alegre e quando quiser, diz que foi convidada pelo Ver. 

MARCIO P. DA SILVA para ir no Dep. BIOLCHI e que foi com muito 

orgulho e que foi muito bem recebida lá, o que não significa que irá fazer parte 

do PMDB, deixa claro que estava lá representando o seu município. Finaliza 

dizendo que este tipo de comentário, não atinge ela, pois ela é bem maior do  
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que isso. Considerando que foram essas as colocações dos vereadores inscritos 

no espaço das explicações pessoais. Findo a Ordem Dia e dados os avisos 

finais, foi comunicado a todos que a próxima Sessão Ordinária será realizada 

no dia 24/07/2017 ás 18h30min (dezoito horas e trinta minutos), nas 

dependências da Câmara Municipal de Vereadores, e ao mesmo tempo deu por 

encerrado os trabalhos dessa Reunião, que contou com a presença de, Emerson 

de Moura, Lucia Vogt, Alceu Schu, Ademir H. Wentz, Nestor Jung, Liane L. 

da Silva, Luiz Roessler, Norberto M. de Souza, Tiago Valandro, Otávio Kern, 

Tania Cavalheiro, Paulo de Souza. Câmara Municipal de Vereadores – Victor 

Graeff/RS, aos 10 dias do mês de julho do ano de 2017./././././././././././././././././ 
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